



核心报道

断指疑云后续

韶两句 24 小时读者热线: 96000 都市圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:陈兰兰 美编:张晓雅 组版:丁亚平

现代快报
2013.7.27 星期六

A4

“南京街头上演爱心让行，医院并未接到断指男孩”后续

Q 7月18日早上，一名女出租车司机打电话向南京交通台求救，声称车上有一名11岁男童手指断了，希望车友们能够让行。然而，当天现代快报记者采访后发现，医院根本没有接到一名断指男孩（现代快报2013年7月19日封8版报道）。南京街头爱心让行的背后，断指事件疑点重重。

7月25日，市民贾先生主动联系现代快报记者，称自己是当时坐在车上的乘客，那位的姐向电台、报社撒了谎，希望现代快报能还原事件真相。经记者证实，当事的姐左某确实撒了谎，“断指男孩”是她编出来的，并不存在。昨天，南京大件出租车公司对左某做出处罚决定。

现代快报记者 顾元森

当事家长贾先生澄清真相

爱心让行疑云，其实是的姐说了假话 断指男孩不存在，我女儿只是感冒

事件回放

的姐求助电台：
乘客手指断了要急送医院
记者多方求证：
医院根本没接到断指男孩



快报相关报道

7月18日早上8点多，南京交通台“欢乐点点”节目正在直播中，主持人大聪和薛子突然播发消息称，一辆车牌号为苏A76366的出租车从浦口驶往南京主城，车上有一名11岁的男孩手指断了，希望车友们注意让行。不少车友主动提供帮助信息，并为这辆车让行。

原来的，的姐左某打电话到电台，请求主持人帮忙，让她尽快送孩子到医院。当天上午，出租车顺利到达南医大二附院东院。

获知消息后，现代快报记者第一时间介入报道。但蹊跷的是，记者在南医大二附院东院，并未找到左某所说的断指男孩，医院也证实并未接诊这名男孩。为此，记者又向八一医院、四五四医院、南京市第一医院等多家医院求证，均没有发现断指男孩。

当天下午两点多，记者联系了左某所属的大件出租车公司，公司工作人员称，经过向车上乘客了解，左某所说的男孩伤势很轻，孩子家长不愿接受采访。

7月19日，现代快报报道了这起疑点重重的“断指事件”，有读者认为可能是孩子家长向的姐撒谎，目的是想快点送孩子到医院，有网友说这种行为不但浪费了公共资源，更是消费了车友们的爱心。

家长澄清

断指男孩不存在，我女儿只是感冒
因为这件事，我和老婆都吵架了

7月25日晚上，市民贾先生主动联系了现代快报记者，说他正是当天坐在左某车上的家长。“你们报道的‘断指疑云’，是出租车驾驶员撒了谎。我的女儿只有7个半月大，而且也没有断指。”贾先生说，在这件事情上，是左某欺骗了广大车友，也欺骗了媒体。

贾先生向记者发了一封邮件，详细叙述了事发经过：

当时他和妻子带着女儿，在浦口区南京信息工程大学附近，坐上左某的车，女儿只是感冒、咳嗽，有一点低烧。当时正值早高峰，路上很堵。车子开到浦珠路时，左某

咬地说车子快没有天然气了，并关掉了空调。车子驶到长江大桥附近时，左某打了电话，称车上有一个11岁男童手指断了，请求援助。“当时我和爱人以为她打电话到车队，说的是其他人车上的事，后来听到广播才知道，她是打电话给电台了。”贾先生说，因为一家三口都在车上，他没有当场戳穿左某的谎言。当天上午到达南医大二附院后，他便打电话到大件出租车公司，投诉了左某的行为。

当天下午，公司工作人员打电话给贾先生。“第二天快报报道这件事的时候，我才知道大件公司打

电话给我之前，快报记者已经联系了他们，而他们没说实话，而且未经我同意，就说我不愿接受采访，这是帮着驾驶员在掩饰，希望大事化小，小事化了。”贾先生说，现代快报报道此事后，大件公司工作人员又联系了他，并称已经证实是驾驶员左某说谎，愿意向他道歉。

“我只让大家了解事情的原委。”贾先生说，事情发生后，他们也承受了很大的压力，夫妻俩还吵了一架。他之所以过了四五天才澄清，主要是那几天一直忙着照顾女儿，自己也感冒了。现在女儿身体恢复了，他想通过快报说明真相。

出租车公司证实

确实是的姐撒谎，夸大了事实
我们会对她做出处罚

贾先生说的是不是事实呢？

昨天，现代快报记者来到大件出租车公司。公司质量法规部魏经理告诉记者，接到贾先生的投诉后，公司喊来左某，并调取了车载录音。经查，的确是左某擅自打电话给电台，夸大了事实。当时，她的车子天然气快用完了，因为路堵，她想节省时间，想出了这么一个主意。“她是浪费了公共资源，利用了大家的爱心。”魏经理说，为此公司责令她做出书面检查。

左某的检查写于7月19日。事情经过与贾先生所说一致，在检查中，左某称自己的行为“给投诉人和企业带来了很坏的影响，我非常

后悔，非常的不应该，我愿意为自己的行为承担一切后果……我保证不再发生类似情况，如再发生，自愿与公司解除合同。”

魏经理说，左某是外地人，有一个十多岁的女儿，做出租车二驾已经四五年，家庭条件不太好。但不管怎么说，她没理由欺骗广大车友。“今天我们公司还通报了这件事。公司将对她做出处罚。”

昨天下午两点多，魏经理向现代快报记者通报了对左某的处理结果。

一、责令左某做出书面检查；二、扣除左某服务质量保证金1000元，停运3天；三、参加公司组织的重点人员学习班，在大会上做

检查，消除此事的不良影响；四、向贾先生一家赔礼道歉。

大件出租车公司相关负责人说，在这件事情上，单位也有管理责任，为此也要向贾先生一家赔礼道歉，并向媒体和广大车友致歉。

记者联系上左某，她说，当时她给电台打电话，主要是想节省一点时间，因为她曾听过电台报道过类似的事，车友往往会提供方便。之所以撒谎称是一名11岁男孩断指，主要是觉得把病情说得严重一些，电台和车友们会更重视。

左某说，她不该利用大家的爱心，对于公司的处罚，她全部接受。

电台主持人感慨

依然感谢大家的爱心
希望不要变成“狼来了”

主持人薛子告诉现代快报记者，他已经了解到事情的来龙去脉。当事驾驶员故意撒谎，有她的私心。不过仍然要感谢大家的爱心，这份爱心是最珍贵的。尽管这件事让不少人认为受到了欺骗，但“直到现在，我也不认为电台、车友们的付出是不值得的，我的心里，有做过好事后的满足感。”薛子说，希望大家引

以为戒，不要让这样的事成为“狼来了”的故意。在以后需要大家提供帮助的时候，希望大家仍然会伸出援助的双手。

薛子和主持人大聪也沟通过这件事，他们也向广大听众、车友道歉，“虽然当时事情紧急，但作为媒体，我们应该做进一步的核实，不能给大家提供不实的信息。”

编后



爱心账户余额多少

在这件事情上，的姐并不是完全的恶意：车上确实有个生病的孩子，车子确实堵在路上。如果当时她说的是实话，车友未必会不让行。可是，她掺了那么一点点私心，事情就变味了，造成的影响自然也不是她能预料到的：不仅是车友觉得被骗，受到帮助的贾先生一家也很不是滋味，夫妻俩后来还为此事吵了一架。

南京这座城市的爱心账户，余额有多少，不仅取决于往里面存钱的人，还取决于支取的人。假如每个人都大手大脚的，有一天真有事情要用时，却发现账户透支，那才是悲剧。所以，每一个人都要为它精打细算。



插图 俞晓翔